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作业评讲



1.背包问题



问题描述

• 给定n种物品和一背包。物品i的重量是wi，
其价值为vi，背包的容量为c。问应如何选
择装入背包中的物品，使得装入背包中物
品的总价值最大？



解题思路

• 运用“三定律”
• 基本结束条件：
–当背包容量耗尽，或者物品被装完的时候，结
束你的算法。
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解题思路

• 运用“三定律”
• 向基本结束条件演进：
–考虑问题K(w,j)：
• 如果问题的解中包含物品j，则拿掉它，剩下的物品
构成问题K(w-wj,j-1)的最优解
• 如果不包含物品j，则可以直接考虑K(w,j-1)。

–也可以从此得出它的时间复杂度O(N*C)
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解题思路

• 直观理解
–根据动态规划函数，用一个(n+1)×(C+1)的二
维表V，V[i][j]表示把前i个物品装入容量为j的
背包中获得的最大价值。
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解题思路

• 程序伪码，翻译成Python语言就是作业答
案。



扩展阅读

•其他题目形式
– 0/1背包问题，完全背包问题，多重背包问题

•其他解决办法
–贪心法，回溯法，分支限界法



2.编辑距离



问题描述

• （与作业题目稍有不同）对于两个字符串a
和b，通过插入删除替换的基本操作，我们
可以把a变成b或b变成a，那么字符串a变成
字符串b需要的最少基本字符操作步数称为
字符串a和字符串b的编辑距离。

• 对齐两个单词，比如snowy和sunny。然后
才知道如何编辑



问题描述

• 输入两个字符串：x[0…m]和y[0…n]。令解
决x[0…i]和y[0…j]的编辑距离问题入手，记
为E(i,j)。



解题思路

• 运用“三定律”
• 基本结束条件：
–考虑最后一个字符，有三种对齐方式
• 第一种情况，产生1个cost（按作业要求是20）
• 第二种情况，产生1个cost （按作业要求是20）
• 第三种情况，如果x[i]=y[j]，不产生cost （按作业要
求是5） ，否则产生1个cost（按作业要求是40）



解题思路

• 运用“三定律”
• 向基本结束条件演进：
–第一种情况，将E[i,j]变为E[i-1,j]
–第二种情况，将E[i,j]变为E[i,j-1]
–第三种情况，将E[i,j]变为E[i-1,j-1]

• 写成公式：
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解题思路

• 直观理解
–分解和求解E[m,n]可以通过填一个表格来完成
• 最终目标是计算E[m,n]，当前试图计算E[I,j]
• 只要已知E[i-1,j]，

E[i,j-1]和E[i-1,j-1]，
就可以计算E[i,j]。



解题思路

• 程序伪码，翻译成Python语言就是作业答
案。
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